
PIERWSZY ETAP 
INWESTYCJI
Zakończył się pierwszy etap 
przebudowy drogi powiatowej 
Kielno – Kowalewo na terenie 
gminy Szemud.

ROWEROWA 
RYWALIZACJA
Zakończył się Puchar 
Rowerowej Stolicy Polski 
2025 - był to miesiąc pełen 
sportowej pasji.

PTASI 
POGROMCY
W mieście już na stałe 
zamieszkały jerzyki. Są to ptaki, 
które codziennie zjadają tysiące 
owadów, w tym setki komarów.
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Międzynarodowy dzień Yarnbombingu „bombardo-
wanie lub dziergane włóczką” – po raz pierwszy był 
celebrowany 11 czerwca 2011 roku. Te formy instala-
cji dostały się do Księgi Rekordów Guinnesa. Rekord 
to 13 388 szydełkowanych elementów. Yarnbombing 
to dekorowanie przestrzeni publicznej za pomocą 
kolorowych elementów wykonanych na drutach bądź 
szydełku. Jest to rodzaj sztuki ulicznej. Wywodzi się 
on z Teksasu, gdzie w ten sposób pozbawiano się resz-
tek włóczek. 7 lipca zaprezentowano pierwszy finał, 
który zachwycił wielu mieszkańców. Zapowiedziano 
możliwe kolejne edycje.

Sztuka, która zadziwia
REDA | Grupa Teatralna Reda postanowiła dołączyć do międzynarodowego bombardowania włóczką. 
Co to właściwie jest?
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fot. UM Wejherowo
Punktem wyjścia do rozpoczęcia rozmowy z au-
torką, stał się jej debiut literacki „Wniebogłos”, 
niezwykle dojrzała literacko, intymna, a  jed-
nocześnie bardzo mocna proza skupiająca się 
na  wzajemnych relacjach mieszkańców poło-
żonej na  Sandomierszczyźnie wsi Tuklęczy. To 
właśnie owe relacje stały się osnową dyskusji, 
odnoszącej się do tak sugestywnie sportretowa-
nej przez autorkę wsi połowy lat 70. XX wieku. 

W dalszej części spotkania autorka podzieliła się 
z  uczestnikami spotkania swoimi doświadcze-
niami związanymi z pisarstwem, a także przybli-
żyła kulisy procesu twórczego.

Mafia literacka
Zwieńczeniem tego wydarzenia była rozmowa 
z przedstawicielami Mafii Literackiej: Aleksandrą 
Tarnowską, Aleksandrą Woźniak-Marchewką 
i Mateuszem Szubą. Mafiozi mówią o sobie, iż są 
„wspólnotą kreatywnych pisarek i pisarzy, którzy 
postanowili wspólnie pracować nad serią antolo-
gii pod nazwą „Cymelium”. 
- Działamy razem od  kilku lat, z  sukcesem 
przejmując literacki półświatek w  Trójmieście 
(i nie tylko) – mówią. - Nasze publikacje są nie-
zależne. Samodzielnie opracowujemy koncepcje 
kolejnych tomów, redagujemy teksty, projektu-
jemy grafiki i  zajmujemy się wszystkimi innymi 
czynnościami, które wiążą się z  wydawaniem 
książek. Jesteśmy sprawnie działającym mecha-
nizmem i nie wahamy się sięgać po coraz więcej. 
Wydarzenie kulturalne w Letniej Bibliotece przy 
Pałacu, które zainaugurowało tegoroczny cykl 
„Literackich Śród” zorganizowano dzięki współ-
pracy Miejskiej Biblioteki Publicznej w  Wejhe-
rowie im.  Aleksandra Majkowskiego i  Muzeum 
Piśmiennictwa i  Muzyki Kaszubsko-Pomorskiej 
w Wejherowie.

ALEKSANDRA TARNOWSKA GOŚCIEM 
LETNIEJ BIBLIOTEKI 

WEJHEROWO | Gościem pierwszego w tym roku spotkania literackiego w Letniej 
Bibliotece przy pałacu w wejherowskim parku była Aleksandra Tarnowska, 
absolwentka filologii polskiej na Uniwersytecie Warszawskim. Autorka opowiadań 
drukowanych m.in.w „Drobiazgach”, „Malkontentach”, „Helikopterze”, „Cymelium”. 
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Na czele delegacji stanął Wójt Gminy Wejherowo 
Przemysław Kiedrowski, który wraz z radnymi, 
sołtysami, przedstawicielami rad sołeckich, kół 
gospodyń wiejskich oraz mieszkańcami gminy 
reprezentował lokalną społeczność na tym 
wyjątkowym wydarzeniu. Uczestnicy licznie przybyli 
do Szemudu wraz ze swoimi rodzinami, by wspólnie 
celebrować kaszubską tożsamość.

Szczególne podziękowania należą się Zrzeszeniu 
Kaszubsko-Pomorskiemu w  Górze,  które 
przygotowało barwny szpaler z  towarzyszeniem 
orkiestry, tworząc niezwykle uroczysty i radosny 
klimat podczas oficjalnych uroczystości. Nie 
zabrakło także reprezentacji sztandaru Zrzeszenia 
Kaszubsko-Pomorskiego oddział Gościcino, który 
z dumą prezentował symbole kaszubskiej kultury.

Udział w  Zjeździe był nie tylko okazją do 
zaprezentowania bogactwa kulturowego Gminy 
Wejherowo, ale także do integracji z  innymi 
społecznościami kaszubskimi oraz wspólnego 
świętowania tożsamości regionalnej. Hasło 
przewodnie: „Razem tworzymy piękną kaszubską 
wspólnotę” znalazło swoje odzwierciedlenie 
z a r ó w n o  w   a t m o s f e r z e  s p o t k a n i a ,  j a k 
i zaangażowaniu wszystkich uczestników.

- Dziękujemy wszystkim, którzy reprezentowali 
naszą gminę i swoją obecnością pokazali, jak ważne 
są dla nas nasze korzenie, tradycja i wspólnota. 
To był dzień pełen dumy, wzruszeń i  radości 
– prawdziwe święto Kaszub – podsumowali 
przedstawiciele Gminy Wejherowo.

Wspólnota, duma i kaszubska tradycja
GMINA WEJHEROWO | Tegoroczny Światowy Zjazd Kaszubów, który odbył się w Szemudzie, zgromadził tysiące uczestników z różnych zakątków Kaszub i świata. 
Wśród nich z dumą i zaangażowaniem zaprezentowała się delegacja Gminy Wejherowo, dając wyraz swojej przynależności do kaszubskiej wspólnoty oraz przywiązania 
do lokalnej tradycji i kultury.
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Rekordowy Światowy Zjazd Kaszubów w Szemudzie
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Nie brakowało także reprezentantów z Kanady, Sta-
nów Zjednoczonych, Brazylii, Wenezueli czy nawet 
Nowej Zelandii. Ważnym elementem tego dnia była 
flaga Kaszub. Dzień przed na węźle Szemud przy 
drodze ekspresowej S6 na najwyższym wzniesieniu 
zawisła flaga o powierzchni 30 metrów kwadratowych 
na największym maszcie, jaki może zostać wykonany 
z włókna węglowego o wysokości 24 metrów. 

5 lipca zjazd rozpoczęto od przyjazdu Transcassubi 
do Luzina. Gmina Szemud nie posiada połączenia ko-
lejowego, ale w tym dniu do stolicy samorządu wiodła 
Trasa Kaszubska, która była również symbolem tego 
zjazdu. Tego dnia również odsłonięto na MOP Kamień 
tablice dwujęzyczne Trasa Kaszubska - Kaszëbskô Dar-
ga. Później świętowano przy muzyce kaszubskiej, ale 
także z całej Polski. Odwiedziły to wydarzenie liczne 
delegacje z zaprzyjaźnionych samorządów. Przemasze-
rowano po ulicach Szemuda, aż dwa razy. Na początku 
z Centrum Samorządowego do kościoła, a później 
z kościoła na stadion, miejsce uroczystości. W drugim 

ogromnym i barwnym korowodzie towarzyszyła naj-
większa flaga Kaszub o powierzchni 163,5 m2. 

Właśnie w tym dniu pobito rekord Polski w najwięk-
szej fladze regionalnej. Niosło ją ponad 100 osób. Było 
to święto, ale także zaznaczenie dumy ze świadomości 
kaszubskiej. Punktem kulminacyjnym było bicie re-
kordu w jednoczesnej grze na diabelskich skrzypcach. 

- Oficjalnie potwierdzamy, że na XXVI Światowym 
Zjeździe Kaszubów w Szemudzie w jednym momencie 
zagrało do utworu „Kaszëbsczé jezora” 505 osób na 
diabelskich skrzypcach. Jest to niesamowity rekord poka-
zujący naszą jedność. Przypominamy, że mieszkańcy na 
warsztatach koordynowanych przez Aleksandrę Hryn-
kiewicz Koło Gospodyń Wiejskich Kielno „Fejn Białczi” 
wykonali ponad 200 skrzypiec. Ostatni rekord należał 
do Kartuz. W 2023 roku zagrało tam 78 osób. Jeszcze 
raz dziękujemy wszystkim za przybycie i wsparcie zjaz-
du w Szemudzie – informuje i składa podziękowania 
Urząd Gminy Szemud. 

Za rok to święto będzie celebrowane w Gdyni.

GMINA SZEMUD | Kilka tysięcy ludzi odwiedziło XXVI Światowy Zjazd Kaszubów w Szemudzie. Było to przepiękne i urzekające święto całego regionu, 
na które zjechali ludzie z Pomorza, Polski, Europy i świata. 
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Obiekt został odtworzony w ramach budowy Węzła ZRYW wraz z połączeniem drogi 
krajowej nr 6 z ul. Sikorskiego. W ramach inwestycji powstało boisko do koszykówki 
o powierzchni 600 m kw. z nawierzchnią poliuretanową, boisko do piłki nożnej o pow. 
1.008 m kw z nawierzchni z trawy syntetycznej oraz plac zabaw z nawierzchnią z piasku, 
wyposażony w huśtawki, bujaki, karuzela - bączek, zestaw sprawnościowy, zjeżdżalnię 
oraz piaskownicę. 

Obiekt został oświetlony, powstała zieleń i nasadzenia, został wyposażony w elementy 
małej architektury. Wykonane zostały piłkochwyty i droga dojazdowa. 

- Zgodnie z naszymi obietnicami, na osiedlu przy ul. Sikorskiego wykonaliśmy przyjazną 
i bezpieczną przestrzeń rekreacyjno-sportową dla dzieci i młodzieży, która powstała 
w sąsiedztwie budowanego Węzła Zryw - mówi zastępca prezydenta Wejherowa Arkadiusz 
Kraszkiewicz. – Tak jak zapowiadaliśmy, oddajemy go na początku wakacji. Odtworzone 
boiska i plac zabaw na Osiedlu Sikorski Park to inwestycje, które zapewnią naszym 
mieszkańcom komfortowe warunki do zabawy i aktywnego spędzania czasu. Cieszy mnie, 
że możemy realizować projekty wspierające rozwój fizyczny oraz społeczny wejherowian.

Nowe oblicze boisk i zagospodarowana przestrzeń 
Jak podkreślił Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca prezydenta Wejherowa, 

jest to  miejsce długo oczekiwane przez mieszkańców, które powstało dzięki 
zaangażowaniu wejherowskich radnych – Mateusza Makurata i  Bartłomieja 
Szredera. 

- Cieszę się bardzo, że powstał w tym miejscu obiekt sportowy. Do tej pory boisko 
było gruntowe, po modernizacji ma sztuczną nawierzchnię, nowe bramki, piłkochwyty. 
Już dzisiaj widać, że dzieciaki będą tu chętnie spędzać czas – mówi Mateusz Makurat, 
wejherowski radny. – Przy okazji, apelujemy do mieszkańców, aby dbali o to miejsce, 
z którego będą korzystać. 

- Jest to miejsce długo oczekiwane, wykonane kompleksowo – mówi Bartłomiej Szreder, 
wejherowski radny. – Z tego obiektu będą mogli korzystać mieszkańcy w każdym wieku – 
od tych najmłodszych, przez dzieci, młodzież, po osoby dorosłe.

Koszt budowy tego obiektu to 921 tys. zł, a wykonawcą była firma UNION 
INVEST Sp. z o.o.. 

W otwarciu obiektu uczestniczył także Paweł Formela, Przewodniczący Rady Miasta 
Wejherowa oraz Rafał Szals, wejherowski radny. 

Boisko do piłki nożnej i koszykówki
WEJHEROWO | Na Osiedlu Sikorski Park otwarto zmodernizowane boisko do koszykówki i piłki nożnej oraz plac zabaw. Zgodnie z obietnicami, to kolejna sportowo-
-rekreacyjna przestrzeń, która powstała w Wejherowie. 
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Stowarzyszenie zostało jednym z  laureatów 7. edycji programu 
Wzmocnij Swoje Otocznie. Dzięki grantowi przyznanemu przez Polskie 
Sieci Elektroenergetyczne S.A. zrealizuje projekt „Termomodernizacja 
sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej im. Księdza Jana Twardow-
skiego w Barłominie”.

W ramach projektu zakupionych zostanie 8 okien z parapetami do sali 
gimnastycznej szkoły wraz z usługą montażu. Dzięki temu w sali gim-
nastycznej szkoły poprawi się izolacja termiczna, co zmniejszy straty 
ciepła i ograniczy przegrzewanie latem.

Program „Wzmocnij Swoje Otoczenie”, to ogólnopolska inicjatywa 
grantowa realizowana przez Polskie Sieci Elektroenergetyczne S.A., 
która aktywnie wspiera lokalne społeczności w działaniach na rzecz 
poprawy infrastruktury, bezpieczeństwa, edukacji, efektywności ener-
getycznej oraz ochrony środowiska.

SP im. Księdza Jana Twardowskiego w Barłominie / Monika Fischer

Szkoła w Barłominie 
przejdzie termomodernizację
GMINA LUZINO | Stowarzyszenie Inicjatyw Obywatelskich PRO BONO 
w Luzinie zostało laureatem programu Wzmocnij Swoje Otoczenie, dzięki 
czemu otrzymali grant finansowy. Za zdobyte pieniądze przeprowadzą 
termomodernizację sali gimnastycznej w szkole w Barłominie.

Zajęcia skierowane są do Pań, które chcą poznać sekrety 
wykonywania dobrej pielęgnacji skóry i  nieskazitelnego 
makijażu. Podczas warsztatów zostaną poruszone takie 
zagadnienia jak: zabiegi na dłonie, 5 kroków pielęgnacji 
skóry twarzy, dobieranie podkładów lub kremów CC.
Każda z  uczestniczek będzie mogła przetestować ko-
smetyki dopasowane do indywidualnych potrzeb skóry 
oraz skorzystać z  konsultacji dotyczących dobierania 
kosmetyków do pielęgnacji oraz makijażu.
Obowiązują zapisy pod numerem 600 221 011, udział 
jest bezpłatny. Na zajęcia można śmiało przyjść z córką, 
siostrą czy przyjaciółką.
Początek spotkania o godzinie 17:00 do 19:00.

Monika Fischer

ZANURZ SIĘ
W SEKRETY PIĘKNA
BOLSZEWO | Warsztaty Piękna z Mamą i Córką 
odbędą się w Biblioteka Publiczna w Bolszewie 
już 28 lipca.

fot. pexels.com
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Decyzję o rozpoczęciu postępowania podjął we wtorek 
Zarząd Województwa Pomorskiego. Na torach woje-
wództwa, w tym powiatu wejherowskiego, coraz czę-
ściej możemy zobaczyć nowoczesne składy pociągów, 
którymi codziennie podróżuje kilka tysięcy osób. Plany 
modernizacji składów są cały czas jak najbardziej żywe 
i poruszane na spotkaniach Zarządu Województwa.

– Kontynuujemy zapoczątkowany kilka lat temu pro-
gram wymiany taboru kolejowego na Pomorzu. Tym ra-
zem ogłaszamy przetarg na zakup 2 pojazdów, ale z opcją 
rozszerzenia zamówienia do 12 sztuk. Kolejne „elektryki” 
pozwolą dalej rozwijać transport kolejowy w naszym re-
gonie i zapewnić komfortowe warunki podróży mieszkań-
com i gościom Pomorza – oznajmia Mieczysław Struk, 
marszałek województwa pomorskiego. - Będziemy wnio-
skować o dofinansowanie z programu Fundusze Euro-
pejskie na Infrastrukturę i Klimat 2021-2027 – dodaje 
marszałek.

Składy będą kursować na linii SKM, z możliwością wy-
dłużenia do Lęborka. Ale w przyszłości, po wybudowaniu 
linii PKM Południe będą mogły dojechać także do Kowal.

Charakterystyka pociągów będzie zbliżona do 8 aglo-
meracyjnych składów, które w tym roku przyjadą na 
Pomorze i będą wozić pasażerów pomiędzy stacjami 
Gdańsk Śródmieście i Wejherowo. Jest to równoznacz-
ne z tym, że pociągi będą dostosowane do wysokości 
peronów oraz miały więcej par drzwi, by przyspieszyć 
wsiadanie i wysiadanie podróżnym.

Składy będą oczywiście klimatyzowane, a nad bez-
pieczeństwem podróżnych będzie czuwać monitoring. 
Zostanie również wydzielona przestrzeń dla rowerów. 
W  pociągach zainstalowany będzie także defibryla-
tor AED. Przewidywany termin dostawy pojazdów to 
pierwszy kwartał 2029 r.

Monika Fischer /
Samorząd Województwa Pomorskiego

Ogłoszono przetarg na nowe pociągi
POWIAT | Jak poinformował Urząd Marszałkowski, rozpoczęto postępowanie przetargowe na zakup 
2 elektrycznych zespołów trakcyjnych. Przetarg przewiduje również prawo opcji i rozszerzenie 
zamówienia o dodatkowe 10 pojazdów.
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Polic janci  odwiedzi l i  m.in.  uczestników obozu 
w  Gniewinie, a  także spotkali się z  dziećmi biorącymi 
udział w festynie z okazji Dni Gminy Łęczyce. Podczas tych 
spotkań mundurowi przypominali najważniejsze zasady 
bezpieczeństwa, opowiadali o swojej pracy oraz prezento-
wali sprzęt i pojazdy służbowe, które jak zawsze cieszyły się 
dużym zainteresowaniem najmłodszych.

Najważniejsze zasady bezpieczeństwa, o których rozma-
wiano z dziećmi:
•	korzystaj tylko ze strzeżonych kąpielisk,
•	noś kask, gdy jeździsz na rowerze, hulajnodze czy rolkach,
•	przechodź przez jezdnię w wyznaczonych miejscach, na 

zielonym świetle,
•	unikaj zabaw w miejscach niebezpiecznych – przy torach, 

ulicach,
•	nie rozmawiaj z nieznajomymi i nie oddalaj się bez wie-

dzy opiekuna,
•	w razie zagrożenia dzwoń na numer alarmowy 112.

Dodatkowo, w ramach akcji „Kręci mnie bezpieczeństwo 
w  lecie” funkcjonariusze przedstawili dzieciom zasady 
konkursu plastyczno-filmowego „LETNI przeWODNIK”, 
którego celem jest zobrazowanie bezpiecznych zachowań 
osób przebywających nad wodą, w górach oraz podczas 
wycieczek pieszych i  rowerowych. To świetna okazja, by 
najmłodsi mogli w twórczy sposób utrwalić wiedzę o bez-
pieczeństwie podczas letniego wypoczynku.

Bezpieczeństwo podczas 
letniego wypoczynku
POWIAT | W ramach ogólnopolskiej akcji informacyjno-edukacyjnej „Kręci mnie bezpieczeństwo 
w lecie” funkcjonariusze wejherowskiej komendy w ostatnim czasie spotkali się z dziećmi 
i młodzieżą, aby porozmawiać o zasadach bezpiecznego spędzania wakacji.

fot. KPP Wejherowo

Widzów pierwszego w tym roku seansu pod gołym niebem przy-
witał Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca prezydenta Wejherowa.
Kolejnymi propozycjami będą:
11 lipca – „Jeden na milion” - seans w Amfiteatrze,
18 lipca – „Jedno życie” - seans w Amfiteatrze,
25 lipca – „Here” - seans w Wodnych Ogrodach,
01 sierpnia – „Dalej jazda!” - seans na Placu Jakuba Wejhera,
08 sierpnia – „Emilia Perez” - seans w Amfiteatrze,
22 sierpnia – „Hitpig” - seans w Wodnych Ogrodach,
29 sierpnia – „Grease” - kino samochodowe na polanie
w parku miejskim.

Projekcie rozpoczynają się o godzinie 20:00.

RUSZYŁO WEJHEROWSKIE 
KINO POD GWIAZDAMI
WEJHEROWO | Ruszyło tegoroczne wejherowskie 
Kino Pod Gwiazdami. Wspólne seanse 
zainaugurował film „Konklawe”.

fot. UM Wejherowo

fot. UM Wejherowo



Pierwszy etap inwestyc ji drogowej
Kielno – Kowalewo już gotowy

Powiat inwestuje w zdrowie mieszkańców

Zakończył się pierwszy etap przebudowy drogi powiatowej Kielno – Kowalewo na terenie gminy Szemud. Inwestycja objęła blisko 600-metrowy 
odcinek drogi, który przeszedł kompleksową modernizację.

W  odpowiedzi na rosnące potrzeby mieszkańców, szczególnie osób starszych i  z  niepełnosprawnościami, Powiat Wejherowski zakupił 12 koncentratorów tlenu. 
Urządzenia te będą służyły jako wsparcie dla osób cierpiących na schorzenia układu oddechowego, w tym zmagających się z przewlekłą niewydolnością oddechową.

Powiat Wejherowski
www.powiatwejherowski.pl /powiatwejherowski

W ramach zadania wykonano m.in. nową jezdnię 
z nawierzchnią asfaltową, rondo na skrzyżowaniu z ul. 
Myśliwski Dwór, chodniki, ścieżkę pieszo-rowerową oraz 
dwie zatoki autobusowe z zatokami i wiatami. Powstało 
również nowe oświetlenie uliczne z punktowym doświe-
tleniem przejść dla pieszych, kanalizacja deszczowa, kanał 
technologiczny oraz przebudowano sieci: wodociągową, 
kanalizacyjną, energetyczną, telekomunikacyjną i gazową.

Zakres prac objął również: roboty rozbiórkowe 
i ziemne, montaż ścian oporowych, ustawienie kra-

wężników i obrzeży, wykonanie zjazdów do posesji 
i dróg wewnętrznych, a także oznakowanie poziome 
i pionowe oraz urządzenia bezpieczeństwa ruchu. Nie 
zapomniano także o zagospodarowaniu zieleni – nasa-
dzono drzewa, krzewy i założono trawniki.

– Wartość zadania to blisko 7 mln zł, z czego 2,9 mln zł 
stanowi dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwo-
ju Dróg. Pozostała cześć została pokryta z budżetu Po-
wiatu Wejherowskiego i Gminy Szemud – mówi Starosta 
Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Ze względu na szeroki zakres robót i wysokie koszty, 
cała rozbudowa drogi Kielno – Kowalewo o długości 6 
km realizowana jest etapami. Obecnie trwają już prace 
związane z drugim i trzecim etapem inwestycji. Także na 
te etapy Powiat Wejherowski pozyskał środki zewnętrzne.

– W tej chwili realizowane są kolejne etapy inwestycji, 
które łącznie pozwolą wybudować 2 kilometry nowej 
drogi. Zakończenie prac planowane jest na koniec tego 

roku. Oczywiście będziemy zabiegać o dalsze środki, aby 
kontynuować modernizację trasy Kielno – Kowalewo 
i w pełni poprawić komfort podróżowania – podkreśla 
Wicestarosta Wejherowski Witold Reclaf.

Rozbudowa drogi Kielno – Kowalewo to przykład 
skutecznej współpracy samorządów i dobrej strate-
gii inwestycyjnej, której celem jest poprawa bezpie-
czeństwa oraz jakości życia mieszkańców.

Zakup sprzętu to efekt zgłaszanego przez mieszkańców zapotrzebo-
wania na tego rodzaju pomoc, szczególnie w zakresie terapii tlenowej. 

– Zgłosiła się do nas pani z poważnymi problemami z oddychaniem. 
W  ciągu kilku godzin udało się zdobyć koncentrator tlenu z  Sopotu, 
dzięki zaangażowaniu grupy wspierającej osoby chore. To doświadczenie 
pokazało nam, jak pilna jest potrzeba posiadania takiego sprzętu lokal-
nie. Dlatego wystąpiłem z propozycją zakupu koncentratorów do Zarządu 
Powiatu Wejherowskiego – mówi Przewodniczący wejherowskiego od-
działu Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów.

Obecnie zakupiono 12 urządzeń, które będą wypożyczane potrze-
bującym mieszkańcom Powiatu Wejherowskiego za pośrednictwem 
organizacji pozarządowych – stowarzyszeń lub fundacji działających 
na jego terenie. 

– W celu otrzymania koncentratora konieczne będzie zawarcie umowy 
użyczenia oraz przedstawienie zaświadczenia lekarskiego potwierdza-
jącego schorzenie układu oddechowego – wyjaśnia Członek Zarządu 
Powiatu Wejherowskiego Alicja Skwarło.

Koncentrator tlenu to urządzenie, które umożliwia podawanie pacjen-
towi powietrza wzbogaconego w tlen. Sprzęt pobiera powietrze z oto-
czenia, filtruje je i oczyszcza, a następnie dostarcza pacjentowi w trybie 
ciągłym – nawet przez 24 godziny na dobę. To nieocenione wsparcie 
w terapii osób zmagających się z chorobami układu oddechowego.

Koszt zakupu 12 koncentratorów wyniósł ponad 27 tys. zł, a projekt 
jest kolejnym przykładem działań Powiatu Wejherowskiego na rzecz 
poprawy jakości życia i zdrowia lokalnej społeczności.
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Trasa Kaszubska S6 z dwujęzycznymi tablicami
GMINA SZEMUD | Marzenia całej społeczności kaszubskiej spełniły się. 5 lipca na MOP Kamień przy drodze ekspresowej S6 doszło do 
uroczystego odsłonięcia jednej z ponad 50 brązowych tablic, gdzie widnieje Trasa Kaszubska - Kaszëbskô Darga. 
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Od tego czasu widnieje na inwestycji łączącej 
województwo zachodniopomorskie i pomorskie - 
symbol, który pokazuje lokalną historię, jedność, 
dumę z  regionu, świadomość kaszubską oraz 
promuje całą północną cześć Polski. Właśnie 
tereny zachodnie kraju to również historyczna 
kraina Kaszub. Przez wieki lud był przesuwany 
różnymi metodami nacisku na wschód. Trasa 
Kaszubska połączyła ponownie. O  tym ważnym 
e l e m e n c i e  m ów i ł  n a  o d s ł o n i ę c i u  t a b l i c y 
Wiceminister Infrastruktury Stanisław Bukowiec:

- Pochodzę z południa, mam korzenie góralskie, 
więc muszę powiedzieć, że wiele nas łączy. Jako, 
że niektórzy historycy, nie wiem, czy bardziej 
poważni, czy mniej poważni, twierdzą, że Kaszubi 
to są górale, którzy spóźnili się na statek Batory, 
więc muszę powiedzieć, że mamy tutaj jakieś więzy 
i  dlatego bardzo się cieszę, że mogę być dzisiaj 
na tej uroczystości.  Otóż kilka miesięcy temu 
rozpoczęły się rozmowy. Ja wiem, że te rozmowy 
były już wcześniej z  naszymi poprzednikami, ale 
one nie doprowadziły do efektu, który dzisiaj 
mamy. Rozpoczęły się rozmowy z Panem ministrem 
Dariuszem Klimczakiem na temat tego, aby droga 
ekspresowa S6 miała nazwę Trasy Kaszubskiej.

Efekt rozmów
W  lutym trafił do Ministerstwa Infrastruktury 

wniosek ze środowisk Kaszubów i  19 marca, 

w Dniu Jedności Kaszubów, pan minister Dariusz 
Klimczak podpisał decyzję o  nadaniu drodze 
ekspresowej S6 właśnie Trasy Kaszubskiej. A dzisiaj, 
w  związku ze Światowym Zjazdem Kaszubów 
można było się spotkać, aby uroczyście odsłonić 
jedną z  pięćdziesięciu tablic, które stanęły na 
drodze ekspresowej S6 od Gdańska po Goleniów.

Trasa Kaszubska tą nazwą określono cały odcinek 
właśnie drogi ekspresowej S6, która ma ważne 
znaczenie gospodarcze, turystyczne, rozwojowe dla 
nie tylko Pomorza, ale całego kraju. 

Duże znaczenie i połączenie ze światem
D r o g a  e k s p r e s o w a  S 6  m a  z n a c z e n i e 

międzynarodowe, dlatego że ma łączyć Zachód 
Europy, Niemcy, Polskę z krajami bałtyckimi. Była 
też okazja na otworzenie dziesięciokilometrowego 
odcinka obwodnicy Słupska jako elementu tej 
właśnie drogi ekspresowej.

Do końca przyszłego roku planowane jest 
oddanie tych odcinków, które są realizowane od 
Słupska do Gdańska, jak i w części zachodniej od 
Słupska. W ten sposób ta droga stanie się ważną 
arterią komunikacyjną naszego kraju.

Na odsłonięciu był Marszałek Województwa 
Pomorskiego Mieczysław Struk.

-  Społeczność Kaszubska jest  wdzięczna za 
dotrzymanie słowa. Jest to efekt pracy wielu ludzi - 
mówił Marszałek Mieczysław Struk.

- Jesteśmy dumni, że nasz wysiłek przyniósł 
tak wielkie efekty. Tablice są pięknym symbolem 
połączenia, jednak jako gospodarz Gminy Szemud 
muszę również zaznaczyć, jak wiele ta droga 
ekspresowa S6 daje naszej społeczności. To okno 
na świat i  rozwój. Trasa Kaszubska daje nam siłę 
do rozwoju. Zbliżyliśmy się jako mieszkańcy do 
metropolii, a  nasi przedsiębiorcy do całego kraju 
i Europy. Dziękujemy za inwestycję oraz potwierdzenie 

symbolicznej nazwy - mówił na odsłonięciu Wójt 
Gminy Szemud Ryszard Kalkowski.

-  To  j est  droga ,  która  sy mbolicznie  łączy 
c a ł e  Ka s z uby  i   w s z y s t k i ch  Ka s z ub ów.  O d 
średniowiecznego centrum w  Szczec inie ,  po 
dzisiejsze,  skupione wokół Gdańska -  mówił 
w   K a z i m i e r z  K l e i n a  S e n at o r  R P  i   j e d e n 
z najbardziej zaangażowanych w nadanie drodze 
S6 nazwy „Kaszëbskô Darga”.

INFORMACJA 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.). 

 
STAROSTA WEJHEROWSKI

informuje,

że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na 
stronach internetowych:

www.bip.powiatwejherowski.pl,

www.powiatwejherowski.pl,

www.uwgdansk.ssdip.bip.gov.pl

zamieszczono, przez okres 21 dni, wykaz nr VII/2025 nieruchomości gruntowej, 
stanowiącej własność Skarbu Państwa, przeznaczonej do dzierżawy, oznaczonej 
ewidencyjnie jako działka nr 31, obręb 08 Mierzyno, gmina Gniewino.

Wykaz wywieszono w dniu 11 lipca 2025 r.

OGŁOSZENIE	 117/2025/PR-Media-Group/DB

OGŁOSZENIE  
 

Burmistrza Miasta Rumi

Stosownie do art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024r., 
poz. 1145 późn. zm) informuję, iż w  siedzibie Urzędu 
Miasta Rumi przy ul.  Sobieskiego 7, na okres 21 dni, 
wywieszony został Wykaz Nr XXIII stanowiący załącznik 
do Zarządzenia Nr 595/238/2025 Burmistrza Miasta 
Rumi z dnia 1 lipca 2025 roku obejmujący nieruchomość 
niezabudowaną składającej się z działek nr 122 o pow. 
600 m², nr 123 o  pow. 600 m², nr 124 o  pow. 600 m², 
nr 125 o pow. 600 m², nr 126 o pow. 600 m², nr 127 o pow. 
600 m², o łącznej pow. 3.600m2, obr. 13, położonej w Rumi 
w rejonie ul. Klonowej i ul. Rajskiej, stanowiącej własność 
Gminy Miejskiej Rumia przeznaczonej do sprzedaży 
w drodze przetargu ustnego nieograniczonego.

OGŁOSZENIE	 116/2025/PR-Media-Group/DB
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Wydarzenie zostało zorganizowane 
przez „Szpitale Pomorskie” Sp. z  o.o. 
wspólnie z Ambasadą Królestwa Danii 
w  Polsce. Spotkanie było doskonałą 
okazją do  wymiany doświadczeń po-
między Polską a Danią w zakresie no-
woczesnych form opieki nad  osobami 
starszymi, ze  szczególnym uwzględ-
nieniem rozwiązań technologicznych 
i dobrych praktyk w opiece senioralnej.
Wśród prelegentów znaleźli się eksper-
ci z sektora ochrony zdrowia, przedsta-
wiciele instytucji publicznych oraz firm 
oferujących innowacyjne narzędzia 
wspierające systemy opieki zdrowotnej, 
zarówno z Danii, jak i Polski.

PRZYSZŁOŚĆ OPIEKI SENIORALNEJ ZACZYNA SIĘ 
DZIŚ – INNOWACJE Z POLSKI I DANII
WEJHEROWO | W Wejherowskim Centrum Kultury odbyła się 
konferencja pn. „Innowacyjne Rozwiązania Medyczne w Opiece 
Senioralnej – Perspektywa Duńsko-Polska”, którą otworzył zastępca 
prezydenta Arkadiusz Kraszkiewicz.

Od czerwca mieszkańcy Redy mogą korzystać 
z  opłacania czynności urzędowych w  formie 
online. Wystarczy wejść na oficjalną stronę 
miasta Redy: miasto.reda.pl i  następnie wybrać 

zakładkę „opłaty” dostępną na stronie głównej. 
Dzięki możliwości dokonywania płatności online 
można uniknąć kolejek i konieczności osobistego 
udawania się do urzędu.

Do zdarzenia doszło w sobotę, podczas patrolowania 
miejscowości Bojano, gdzie policjanci zauważyli kieru-
jącego samochodem marki seat. Mężczyzna, wykonując 
skręt w lewo, nie dostosował prędkości do warunków 
ruchu, stracił panowanie nad pojazdem, przeciął 
krawędź jezdni i uderzył w znak drogowy. Funkcjona-
riusze, będąc bezpośrednimi świadkami kolizji, natych-
miast włączyli sygnały świetlne oraz dźwiękowe, chcąc 
zatrzymać kierowcę do kontroli.

Kierujący seatem zignorował sygnały i zaczął ucie-
kać – najpierw przyspieszył pojazdem, a następnie po-
rzucił auto i zaczął uciekać pieszo, ale po chwili był już 
w rękach policjantów. Mężczyzna ukrył się pod plan-
deką za domkiem narzędziowym na jednej z posesji.

Badanie stanu trzeźwości wykazało, że 35-letni kierow-
ca miał prawie 1 promil alkoholu w wydychanym po-
wietrzu. Mundurowi zatrzymali mu prawo jazdy. Teraz 
mężczyzna odpowie za kierowanie pojazdem w stanie 
nietrzeźwości oraz za niezatrzymanie się do kontroli 
drogowej, co jest przestępstwem, grozić mu może kara 
do 5 lat pozbawienia wolności.

Ułatwienie dla mieszkańców Redy

Pościg za pijanym kierowcą

REDA | Mieszkańcy miasta mogą już w wygodny i łatwy sposób dokonywać płatności za czynności urzędowe.

POWIAT | W miejscowości Bojano policjanci zatrzymali nietrzeźwego kierowcę, który nie zatrzymał 
się do kontroli drogowej i próbował uciec pieszo. Teraz grozi mu kara do 5 lat pozbawienia wolności.
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Ptasi pogromcy komarów
RUMIA | W mieście już na stałe zamieszkały jerzyki. Są to ptaki, które codziennie zjadają tysiące 
owadów, w tym setki komarów. Ich naturalne zachowania stały się zbawienne dla człowieka, 
a w 2022 roku zadecydowano, na prośbę mieszkańców, by zamontować budki lęgowe.

Z inicjatywy mieszkańców w 2022 roku, na pięciu rumskich budynkach zamontowano 87 budek lęgowych, 
które miały stać się domem dla jerzyków. Dzisiaj można mówić o sukcesie, gdyż z roku na rok kolejne budki 
zyskiwały lokatorów.

Jak poinformował Urząd Miasta Rumi, do spadku liczebności jerzyków przyczyniło się ich upodobanie do 
gniazdowania w otworach budynków. W Polsce stało się to problemem głównie za sprawą przeprowadzanych 
termomodernizacji. Niestety wiele takich inwestycji realizowanych jest z naruszeniem prawa, pozbawiając jerzyki 
dostępu do wieloletnich schronień. W Rumi losem tych ptaków zainteresowała się mieszkanka Anna Wenta, która 
złożyła projekt w Budżecie Obywatelskim, uzyskując społeczne poparcie. Niedługo później budki dla jerzyków 
pojawiły się na budynkach wielorodzinnych zlokalizowanych przy ul. Towarowej (14 budek) i 3 Maja (12 budek), 
Zespole Szkół Ogólnokształcących (37 budek) oraz na siedzibach rumskiego MOSiR-u (14 budek) i straży 
pożarnej (10 budek). Warta 25 tysięcy złotych inwestycja została zrealizowana we współpracy z ornitologiem 
Florianem Kowalczukiem.

Naukowiec od początku podkreślał, że o ewentualnym zadomowieniu się ptaków będzie można mówić dopiero 
po kilku latach, niemniej pierwszych lokatorów udało się zaobserwować już w połowie 2023 roku. Wówczas 
zamieszkałe były dwie budki zamontowane na ścianie szkoły przy ul. Stoczniowców. Przybycie ptaków stanowiło 
między innymi efekt wabienia ich specjalnym dźwiękiem wydobywającym się z głośników. W drugim i trzecim 
roku trwania projektu młode, niedojrzałe płciowo jerzyki wykorzystywały budki tylko jako miejsce wypoczynku 
i nocowania, jednak w kolejnych latach rumska szkoła miała stać się ich miejscem lęgowym.

Na dzień dzisiejszy osiem budek zlokalizowanych na bloku przy ul. Towarowej (dwie zajęte budki), siedzibie 
rumskich strażaków (jedna zajęta budka) oraz zespole szkół (pięć zajętych budek) ma stałych lokatorów, co 
zostało potwierdzone obserwacjami ptaków o różnych porach dnia. 

– Ten sezon badań był rekordowy, ponieważ przyniósł obserwacje ośmiu zajętych budek lęgowych, w tym trzy 
budki można interpretować jako wykorzystywane przez jerzyki do lęgów, czyli zajęte przez dojrzałe płciowo ptaki 
– wyjaśnia Florian Kowalczuk, współpracujący z urzędem miasta ornitolog. – W przypadku dwóch lokalizacji, 
budynku straży pożarnej oraz szkoły, były prowadzone wabienia, zwane inaczej stymulacją głosową. Natomiast przy 
ul. Towarowej jerzyki zajęły budki bez użycia wabień – dodaje.

Aby utrzymać dotychczasowe efekty, wabienia jerzyków będą kontynuowane. Mieszkańcy, którzy chcą pomóc 
tym ptakom, mogą samodzielnie zawieszać budki lęgowe we własnej przestrzeni.

UM Rumia / Monika Fischer
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OGŁOSZENIE 
BURMISTRZA MIASTA RUMI  

 
w sprawie wyłożenia projektu zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego uchwalonego 
uchwałą Nr V/38/2011 z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części dzielnicy Szmelta w Rumi. 

Na podstawie art. 11 i  art. 17 pkt 11 oraz w  związku z  art. 27 ustawy z  dnia 
27 marca 2003 r. o  planowaniu i  zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. 
U. z  2024 r. poz. 1130 ze zm.) oraz art. 21 ust. 2 pkt 2 i  7, art. 30, art. 39  
ust. 1 pkt 2-5, art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o  środowisku i  jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w  ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko  
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.),

zawiadamiam o

wyłożeniu do publicznego wglądu projektu zmiany miejscowego planu zagospodaro-
wania przestrzennego uchwalonego uchwałą Nr V/38/2011 z dnia 27 stycznia 2011 r.  
w  sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
części dzielnicy Szmelta w Rumi,

w dniach od 18.07.2025 r. – 19.08.2025 r.

Uwagi i wnioski do ww. projektu mogą być składane w formie pisemnej do dnia 
03.09.2025 r. na adres: Urząd Miasta Rumi, ul. Sobieskiego 7, 84-230 Rumi.

W siedzibie Urzędu Miasta, przy ul. Sobieskiego 7 w Rumi, po uprzednim ustaleniu 
terminu i godziny udostępnienia ww. projektu zmiany dokumentu oraz na stronie 
internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Miasta Rumi. Informacje o  ww. 
dokumencie zostały umieszczone w  publicznie dostępnym wykazie danych 
o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Rumi. W celu umożliwienia udziału 
społeczeństwa w  opracowaniu projektu zostanie przeprowadzona dyskusja 
publiczna nad przyjętymi w  projektach rozwiązaniami w  sali nr 100 tut. urzędu 
w dniu 04.08.2025 r. o godzinie 16.00. 

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Miasta Rumi. 

Ustalenie terminu udostępnienia projektu zmiany dokumentu pod numerem 
telefonu 58 679 65 45. 

Projekt ww. dokumentu jest możliwy do wglądu w formie elektronicznej na stronie 
pod adresem: 

www.bip.rumia.pl
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OGŁOSZENIE  
 

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w dniach od 18.07.2025 r. do 18.08.2025 r.

Na podstawie art. 8h i art. 8i, art. 17 pkt 11 oraz art. 27 ustawy z dnia 27 marca 
2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U.2024.1130 ze 
zm.), art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) 

zawiadamiam o

rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego uchwalonego uchwałą Rady Miejskiej 
Rumi Nr V/83/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w rejonie ulic Dąbrowskiego i Żeglarzy 
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

•	 W  dniu 04.08.2025 r. w  godzinach od 1600 do 1800 odbędzie się spotkanie 
otwarte w siedzibie tut. urzędu w sali nr 100,

•	 Dyżur projektanta sprawowany będzie w dniach 21.07.2025 r. oraz 11.08.2025 r. 
w godzinach od 1600 do 1800 w siedzibie tut. urzędu w pokoju nr 200,

•	 Ewentualne uwagi do projektu zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego należy składać za pomocą formularza* 
do dnia 08.08.2025 r. w formie: 
- tradycyjnej (za pośrednictwem poczty lub osobiście) na adres: Urząd Miasta 
Rumi ul. Sobieskiego 7, 84-230 Rumia, 
- mailowo na adres: urzad@um.rumia.pl 
- w formie dokumentu elektronicznego, za pośrednictwem elektronicznej 
skrzynki podawczej na platformie ePUAP

•	 Projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
wraz z  prognozą oddziaływania na środowisko jest udostępniony w  formie 
papierowej w siedzibie tut. urzędu w pokoju nr 200 oraz na stronie internetowej 
Biuletynu Informacji Publicznej Miasta Rumi: www.bip.rumia.pl – Strona 
główna / Planowanie przestrzenne / Sporządzane Plany Zagospodarowania 
Przestrzennego / Projekty wyłożone do publicznego wglądu w  okresie od 
18.07.2025 r. do 18.08.2025 r.

* wzór formularza jest dostępny na stronie: www.bip.rumia.pl - Planowanie przestrzenne/ Sporządzane Plany 

Zagospodarowania Przestrzennego/WNIOSKI – „Formularz pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego”

Składający wniosek do projektu aktu planowania przestrzennego, uwagę, o  której 
mowa w art. 8i ust. 1 pkt 1, oraz wniosek o sporządzenie lub zmianę aktu planowania 
przestrzennego podaje swoje imię i  nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania 
albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy 
jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem 
lub uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do 
korespondencji lub numer telefonu.

Administratorem danych osobowych, o  których mowa w  ust. 2 i  3, jest minister 
właściwy do spraw budownictwa, planowania i  zagospodarowania przestrzennego 
oraz mieszkalnictwa. Dane te usuwa się w  terminie 30 dni od dnia otrzymania 
rezygnacji, o której mowa w art. 8f.

Deklaracja dostępności jest dostępna na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej 
Urzędu Miasta Rumi pod adresem www.bip.rumia.pl – MENU – Deklaracja Dostępności.

OGŁOSZENIE	 118/2025/PR-Media-Group/DB

Nekrologi 
i kondolencje

Zamów!
d.bieszke@expressy.pl | 660 731 138
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Strategiczna w łpraca

Luxuria -

DWIE MARKI. JEDNA WIZJA

 

• Przygotow
• Selekcja w i obsługa w,

• Wynajem kr oterminowy, hybrydowy i                    
długoterminowy,
• Kompleksowa obsługa w w,

• Transparentne rozliczenia i pełne wsparcie na 
każdym etapie.

• Zarządzanie najmem i opieka nad mieszkaniem,

  
  

Acco Rent -

w w 
i rezydencji, także za granicą, 
• Doradztwo przy zakupie i sprzedaży 

• Wysokiej klasy prezentacja i marketing 

• Kompleksowe wsparcie od wyceny po finalizację 
transakcji.

• Obsługa klienta z zachowaniem dyskrecji i 
najwyższych standar w,

Wynajem nieruchomości

www.luxuria.com.pl
tel. 601 300 143

www.accorent.com
tel. 698 444 333
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Łącząc ponownie siły, zostanie wyremontowana droga 
na brakującym elemencie z Kielna do Rębisk na odcinku 
1,2 kilometra. W zeszłym roku wraz z powiatem została 
odnowiona cała nawierzchnia od strony Gminy Przodko-
wo Kłosówko do Rębisk. Teraz czas na kolejny etap, gdzie 
oprócz ponad kilometrowego odcinka powstanie ciąg 
pieszo rowerowy, rondo na skrzyżowaniu ul. Strażackiej, 
ul. Wzgórze i Warzeńską Hutą, przejścia dwuetapowe oraz 
nowa sieć wodociągu. 

- W Centrum Samorządowym razem z Starostą Marcinem 
Kaczmarkiem podpisaliśmy umowy. Realizacja już się zaczęła. 
Jest to ważna inwestycja, do której przygotowywaliśmy doku-
mentację projektową 2-3 lata temu jako gmina. Chcemy, żeby 
droga miała szemudzki standard. Dlatego inwestycja to koszt 
3,2 mln zł i dzielimy się z powiatem po połowie. Ważne jest to, 
że nasza spółka GPK Szemud już rozpoczęła budowę nowej 
sieci wodociągowej dla Rębisk. Przeznaczamy dodatkowo 
z naszego budżetu na to zadanie 0,5 mln zł. Łatwo obliczyć, 
że jako Gmina Szemud inwestujemy 2,1 mln zł w to zadanie. 
Widzimy, jak szybko rozwijamy się i dlatego chcemy stwarzać 
dobre warunki do zamieszkania, ale także prowadzenia dzia-
łalności - mówi wójt Gminy Szemud, Ryszard Kalkowski.

- Cała inwestycja to 3,7 mln zł. Widzimy, jak ta droga 
powiatowa jest w złym stanie. Od zeszłego roku sukcesyw-
nie poprawiamy wspólnie stan tej trasy, która łączy powiat 
kartuski i wejherowski. Wykonawca będzie mieć 90 dni na 
wykonanie całej modernizacji. Chcemy, żeby drogi powiatowe 
były bezpieczne. Dlatego dokładamy wszelkich starań, aby 
nowe inwestycje, rozdzielały ruch pieszo-rowerowy oraz sa-
mochodowy. Dziękuję za współpracę z Gminą Szemud. Tutaj 
naprawdę szybko działamy, bo mamy gotowe dokumentacje 
i sprawiedliwy udział w zaangażowaniu środków - zaznacza 
Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Intensywne działania w Szemudzie
GMINA SZEMUD | Mieszkańcy Gminy Szemud i Powiatu Wejherowskiego długo czekali na ten 
moment, czyli przystępowanie do modernizacji drugiego etapu drogi Kielno - Kłosówko, gdzie 
stan nawierzchni jest mocno zdegradowany.

fot. UG Szemud

Zespół jest legendą szantowej sceny, z ponad 30-letnim stażem 
i  repertuarem wypełnionym morskimi opowieściami, wiatrem 
oraz niezapomnianymi wspomnienia.
Kolejny Koncert Letni już 13 lipca, na scenie zobaczymy zespół 
PółSerio o godzinie 17:00.

PARK MIEJSKI WYPEŁNIŁ SIĘ 
DŹWIĘKAMI MORZA
WEJHEROWO | W ramach Koncertów Letnich na małej 
scenie wystąpił zespół Atlantyda.

fot. UM Wejherowo

Na Polanie Piknikowej w Parku Miejskim w Wejhero-
wie odbył się piknik charytatywny na rzecz dziecięcego 
oddziału chemioterapii w Gdańsku. Nie zabrakło atrak-
cji dla każdego - był dmuchaniec, zajęcia manualne, 
zumba, kącik ekologiczny, pokaz motorów, malowanie 

twarzy, ekoBazarek, stoisko z grami planszowymi, straż 
pożarna, strefa gastronomiczna i wiele innych.

Na  pikniku można też było spotkać pracowników 
Urzędu Miejskiego, którzy służyli pomocą na stanowi-
sku Wejherowskiej Karty Mieszkańca.

Piknik charytatywny 
w wejherowskim parku
WEJHEROWO | Kolejna piękna inicjatywa za nami. Tym razem nasze serca poruszyło stowarzyszenie 
Mieszko - „zróbmy z tego coś Wielkiego”.
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W poniedziałek zatrzymano kierującego bmw, któ-
ry miał w organizmie ponad promil alkoholu. Tego 
samego dnia w Będargowie mundurowi z Szemudu 
ujawnili rowerzystę po użyciu alkoholu – został on 
ukarany mandatem karnym w wysokości 1000 zł.
We wtorek, w Rumi policjanci zatrzymali z kolei kie-
rującego hulajnogą elektryczną, który miał w orga-
nizmie ponad 3 promile alkoholu. Kierujący został 
ukarany mandatem karnym w wysokości 2500 zł.
Do niebezpiecznego zdarzenia doszło również 
we wtorek, przed godziną 13:00 w  Gniewowie. 
Kierujący pojazdem marki Volkswagen Lupo, ja-
dąc w kierunku miejscowości Zbychowo, na łuku 
drogi zjechał na środek jezdni. Nieprawidłowo 
wykonany manewr wymijania doprowadził do 
czołowego zderzenia z autobusem komunikacji 
miejskiej. Oboje kierujący – zarówno kierowca 

volkswagena, jak i  kierująca autobusem – byli 
trzeźwi, jednak w wyniku wypadku oboje zosta-
li przetransportowani do szpitala. Teraz sprawą 
zajmie się Wydział Dochodzeniowo-Śledczy Ko-
mendy Powiatowej Policji w Wejherowie.
- Apelujemy do wszystkich uczestników ruchu 
drogowego o rozsądek, trzeźwość i ostrożność. 
Nawet najmniejsza ilość alkoholu we krwi wpły-
wa na koncentrację, refleks oraz ocenę sytuacji 
na drodze. Zachowujmy bezpieczną prędkość, 
stosujmy zasadę ograniczonego zaufania wobec 
innych kierowców i planujmy wakacyjne podróże 
z głową. Tylko odpowiedzialne zachowanie może 
zapobiec tragedii i pozwoli wszystkim bezpiecz-
nie dotrzeć do celu - przypominają policjanci 
z Powiatowej Komendy w Wejherowie.

KPP Wejherowo / Monika Fischer

fot. KPP Wejherowo

NIEBEZPIECZNE ZDARZENIE W GNIEWOWIE
POWIAT | Od początku wakacji policjanci prowadzą wzmożone akcje 
ukierunkowane na bezpieczeństwo. W drugim tygodniu letniego wypoczynku 
uskuteczniali działania związane z kontrolami drogowymi, by eliminować 
niekrzywych kierowców.
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Letnie Granie - C-BooL i Maestro Chives
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W swojej karierze Maestro Chives wielokrotnie 
występował w największych salach koncertowych 
świata, prezentując repertuar klasyczny, a obecnie 
skupia się na autorskich utworach i coverach z ga-
tunku muzyki klubowej. Artysta pochodzi z Bia-
łegostoku, jedna jego muzyka znana jest głównie 
za granicami Polski, w tym w Stanach Zjednoczo-
nych, Indiach czy Brazylii. Jego utwory mają setki 
milionów odsłon na Spotify i YouTube.

W Rumi, na otwartym wydarzeniu, Marcin 
Roszkowski występował po raz pierwszy i zrobił 
ogromne wrażenie. Koncert rozpoczął od spokoj-
niejszych coverów, takich jak „Something just like 
this” czy „Can you feel the love tonight”. Gdy pu-
bliczność się rozgrzała, zabrzmiały między innymi 
„Faded” i „Hotel room service”. Ostatni z wymie-
nionych utworów wykonała wspólnie z artystą 
zaproszona na scenę fanka. W krótkich przerwach 
między utworami Maestro Chives hojnie rozdawał 
swoje płyty i gadżety.

Chwilę po godzinie 21:00 scenę przejął C-BooL, 
światowej sławy DJ i producent. Był to drugi 
występ tego artysty w Rumi. Po raz pierwszy 
porwał do wspólnej zabawy tysiące osób w lipcu 
2019 roku na terenie parku Starowiejskiego. Bez 
wątpienia był to powrót po latach w wielkim stylu. 
I nie chodzi tylko o przygotowany set, ale i oprawę: 
efekty pirotechniczne, multimedialne wizualizacje, 
lasery czy zadymienie.

Przez niemal dwie godziny publiczność bawiła 
się bez przerwy, słuchając zarówno klasyków 
sprzed lat, jak i nowszych hitów oraz remiksów. 
Wybrzmiały między innymi przeróbki „Explo-
sion”, „Forever Young” czy „Stan” oraz autorskie 
„Magic Symphony” i „Wonderland”. Swój występ 
artysta zakończył nieoczywistą wariacją ballady 
„Time to say goodbye”.

Po koncercie C-BooL chętnie rozdawał fanom 
autografy i pozował do wspólnych zdjęć. Dodatko-
wymi atrakcjami wydarzenia była strefa gastrono-
miczna oraz zabawa fotograficzna, w której można 
było zdobyć wakacyjne gadżety z logo Rumi.

RUMIA | W minioną niedzielę tysiące osób zgromadziły się na obiektach sportowych w Rumi, by wziąć udział w energetycznym koncercie 
organizowanym przez miasto. Punktualnie o 20:00 na scenę wyszedł Maestro Chives, czyli Marcin Roszkowski, który imponująco wygrywa 
melodie na elektrycznych skrzypcach.
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NAJNOWSZE INFORMACJE BIZNESOWE 
Z POMORZA

„Express Biznesu” to magazyn premium, 
którego ambicją jest przekrojowe, obiektywne 
przedstawianie najważniejszych oraz najbardziej 
kreatywnych inicjatyw biznesowych i samorządowych.

Pierwszy Wesoły czwartek otworzył Arkadiusz 
Kraszkiewicz, zastępca prezydenta Wejhero-
wa, który zaprosił dzieci na  kolejne wydarzenia. 
W  czwartkowe popołudnia wakacje nabierają 
wyjątkowego koloru na  skwerze Świętej Anny! 
Wejherowskie Centrum Kultury oraz  Miejska Bi-
blioteka Publiczna im. Aleksandra Majkowskiego 
w  Wejherowie połączyły siły, by  wspólnie stwo-
rzyć magiczny cykl spotkań dla najmłodszych. 
Od 3 lipca – naprzemiennie – obie instytucje za-
praszają dzieci na pełne uśmiechu, ruchu i twór-
czych inspiracji wydarzenia. 

Cykl zainaugurowała wejherowska Miejska Bi-

blioteka Publiczna wyjątkowym przedstawieniem 
przygotowanym przez Grupę Teatralną „Srebrna 
Nitka”. Na ulicznej scenie zobaczyliśmy insceniza-
cję pięknych tekstów literatury dziecięcej – klasy-
kę i niespodzianki, które rozgrzały serca zarówno 
najmłodszych widzów, jak i ich opiekunów. 

W  kolejne czwartki WCK rozkręci pełne energii 
animacje pod chmurką: zabawy, morskie przygody, 
pacynki, ruch i mnóstwo radości!

Wstęp na  wszystkie wydarzenia jest wolny – 
wystarczy dobry humor i  gotowość do  wspólnej 
zabawy. Do  zobaczenia w  każdy letni czwartek 
o 17:00 na Skwerze Św. Anny.

WESOŁE CZWARTKI NA SKWERZE ŚW. ANNY
WEJHEROWO | Na skwerze Św. Anny rozpoczął się cykl spotkań dla najmłod-
szych – Wesołe czwartki. To idealna propozycja na czwartkowe popołudnia, aby 
spędzić je w sposób kreatywny i pełen dobrej energii.

fot. UM Wejherowo

Bezpieczeństwo to priorytet
REDA | Blisko 200 dzieci z klas I–III oraz członkowie Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej 
w Redzie wzięli udział w profesjonalnym szkoleniu z zakresu pierwszej pomocy.

Dzięki wsparciu burmistrza Mateusza Richerta oraz Urzędu Miasta przeprowadzono praktyczne 
zajęcia, podczas których uczestnicy uczyli się m.in. resuscytacji krążeniowo-oddechowej (RKO), 
obsługi defibrylatora AED, układania poszkodowanego w pozycji bocznej ustalonej, a także udzielania 
pomocy w przypadku zakrztuszenia czy krwotoków.

Szczególne podziękowania należą się panu Arturowi Szczepańskiemu, opiekunowi Młodzieżowej 
Drużyny Pożarniczej, za jego zaangażowanie i wkład w edukację najmłodszych mieszkańców Redy.

W  ramach ogólnopolskiej akcji „Tydzień dla Bezpieczeństwa” uczniowie spotkali się także ze 
strażakiem oraz pielęgniarką szkolną, aby porozmawiać o zasadach bezpiecznego spędzania wakacji.

Miasto Reda konsekwentnie stawia na edukację, profilaktykę i współpracę ze służbami ratunkowymi, 
uznając bezpieczeństwo mieszkańców za jeden z najważniejszych priorytetów
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Do Wejherowa trafił Mikołaj Kośnik. Ten 23-latek 
jest wychowankiem Bałtyku Gdynia. Jego przyjście 
z  pewnością doda trenerowi Gryfa dodatkowych 
możliwości zestawienia środka pomocy zespołu.

Warto przypomnieć, że wcześniej do wejherowskiej 
drużyny trafił już Michał Kowalkowski (rocznik 
1 9 8 9 ) .  Te n  d o ś w i a d c z ony  p om o c n i k  d o d a 
potrzebnego doświadczenia w  linii pomocy Gryfa. 
Jest wychowankiem Lechii Gdańsk, a do Wejherowa 
przyjechał z Pogoni Lębork. 

Poza wzmocnieniami włodarze Gryfa Wejherowo 

dbają również o  wychowanków. Paweł Bojke 
z  rocznika 2007 podpisał pierwszy profesjonalny 
kontrakt z macierzystym klubem. Z pewnością to 
da mu pozytywny impuls w dalszym rozwoju, który 
zaowocuje dobrą grą w pierwszej drużynie.

Ponadto nowe kontrakty z  klubem na kolejny 
sezon podpisali: Fabian Kątny, Tristan Kowalewski, 
Dawid Roszkowski, Jakub Maszota, Jakub Kwidziński 
(Kapitan zespołu), Jakub Rompca, Bartłomiej 
Iwański, Dawid Rogacki.

Przemysław Schenk

Trasa została poprowadzona przez najbardziej uczęszczany 
szlak żeglugowym w Europie i zaliczana jest do jednej z trzyna-
stu najbardziej wymagających na świecie. Oprócz tego dystans 
jaki ma przed sobą do pokonania Pan Piotr to w linii prostej 21 km, 
natomiast ze względu na występujące prądy przeprawa w kilo-
metrach nigdy nie wynosi tyle samo.
Start zaplanowany jest na plaży Rødby w Danii, koniec na wyspie 
Fehmarn w Niemczech w dniach 21-27 lipca.

KOLEJNE NIESAMOWITE 
WYZWANIE
PŁYWANIE | Ekstremalny pływak z Rumi Piotr 
Biankowski poinformował, że podejmie się próby 
przepłynięcia Cieśniny Duńskiej między Niemcami a Danią.

fot. Piotr Biankowski FB

Bo nie ma nic lepszego jak zacząć dzień od ruchu i spo-
rej dawki pozytywnej energii - przekonali się o tym ci, 
którzy sobotni poranek postanowili spędzić w sposób 
aktywny. Pierwsze zajęcia w ramach aktywnych sobót 

w wejherowskim parku poprowadziła Paulina Zelewska. 
Kolejne spotkanie w wejherowskim parku już 12 lipca o go-
dzinie 10 - tym razem uczestnicy spotkają się na zumbie. 
Zajęcia są bezpłatne i nie trzeba się zapisywać.

RUSZYŁY AKTYWNE SOBOTY 
W WEJHEROWSKIM PARKU
SPORT | Aktywne soboty rozpoczęły się od zajęć mobility i stretching czyli 
pracą nad mobilnością całego ciała, zwiększaniu zakresów oraz wzmacniania 
mięśni wewnętrznych. 

www.gwe24.pl | redakcja@expressy.pl | www.expressy.pl

REDAKCJA
Al. Zwycięstwa 24, 80-819 Gdańsk, 
tel./fax. 58 736 33 22

Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych 
oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania 
i skracania. Nie odpowiada również 
za treść zamieszczanych ogłoszeń. 
Rozpowszechnianie redakcyjnych 
materiałów publicystycznych bez zgody 
wydawnictwa jest zabronione.

ISSN 2544-9591
WYDAWNICTWO, PR Media Group Sp. z o.o.
Al. Zwycięstwa 24, 80-819 Gdańsk,
NIP: 584-273-75-19, KRS 0000519081

DRUK POLSKA PRESS Sp. z o.o.
NAKŁAD 12 000 egzemplarzy

PROJEKT GRAFICZNY: 
Piotr Ruszewski 

REDAKTOR NACZELNY: 
Piotr Ruszewski 
p.ruszewski@expressy.pl

DYREKTOR HANDLOWY: 
Rafał Laskowski
r.laskowski@expressy.pl

DZIENNIKARZE:
Monika Fischer
m.fischer@expressy.pl

Przemysław Schenk
p.schenk@expressy.pl

OPRACOWANIE GRAFICZNE I SKŁAD: 
Jan Skrzypkowski

SEKRETARZ DS. ADMINISTRACYJNYCH:
Magdalena Chmielewska
tel. 796 600 155
m.chmielewska@expressy.pl

BIURO REKLAM
Danuta Bieszke 
d.bieszke@expressy.pl,
tel. 660 731 138
reklama@expressy.pl

fo
t. 

W
KS

 G
ry

f W
ej

he
ro

w
o

fot. UM Wejherowo

Gryf się zbroi i przedłuża kontrakty
PIŁKA NOŻNA | Wejherowski zespół szykuje się już do nowego sezonu i nie próżnuje na rynku transfero-
wym. Drużynę wzmocnił już drugi zawodnik.

W  wejherowsk im ratuszu 
podsumowano akcję. W  tym 
roku w rywalizacji wzięło udział 
54 miast. Wejherowo w ogólnym 
rankingu zajęło 43 miejsce - do akcji 
przyłączyło się 96 mieszkańców, co 
dało nam 17.608,72 przejechanych 
kilometrów.

- Nasze miasto po raz pierwszy 
wzięło udział w  walce o  Puchar 
R o w e r o w e j  S t o l i c y  Po l s k i , 
dlatego serdecznie dziękuję za 
zaangażowanie, determinację 
i  promowanie projektu wśród 
mieszkańców miasta, a  także 
gratuluję doskonałych wyników 

–zwrócił się do uczestników 
rywalizacji Arkadiusz Kraszkiewicz, 
zastępca prezydenta Wejherowa.

W  klasyfikacji indywidualnej 
w kategorii kobiet:

I miejsce wywalczyła Agnieszka 
Dekowska, która przejechał aż 
932,88 km,

II miejsce zdobyła Ewa Seredyn, 
której udało się przejechać 325,42 km,

III miejsce zajęła Sabina Maciszka 
z ilością przejechanych kilometrów 
313,54.

W  klasyfikacji indywidualnej 
w kategorii mężczyzn:

I  miejsce wywalczył Michał 

Brejnak, który przejechał aż 2.078, 
39 km,

II miejsce zdobył Maciej Hinz, 
któremu udało się przejechać 
1.741,79 km,

III miejsce zajął Piotr Klawiter 
z ilością przejechanych kilometrów 
1.585,47.

W  klasyfikacji „Społeczność 
s z k o l n a”  w z i ę ł y  u d z i a ł 4 
wejherowskie szkoły podstawowe:

I miejsce - najlepszą szkołą okazała 
się Szkoła Podstawowa nr 11. 
Cała społeczność szkolna biorąca 
udział w  rywalizacji przez cały 
czerwiec przejechała 1.515,58 km. 

Nagrodą dla szkoły, która wykręciła 
największą ilość kilometrów, jest 10 
stanowiskowy stojak do rowerów.

II  miejsce  zdobyła  Szkoła 
Podstawowa nr 5, która była 
o krok od wygranej i wspólnie ze 
społecznością szkolną przejechała 
1.187,48 km.

III miejsce zdobyła Społeczna 
Szkoła Podstawowa nr 1 z wynikiem 
109,21 przejechanych kilometrów.

IV miejsce zdobyła Szkoła 
Podstawowa Naja Szkóła z ilością 
przejechanych kilometrów 69,70.

Zakończono rowerową rywalizację
KOLARSTWO | Zakończył się Puchar Rowerowej Stolicy Polski 2025 - był to miesiąc pełen sportowej pasji, pozytyw-
nej energii i przede wszystkim – wspólnej, rowerowej mobilizacji.

fot. UM Wejherowo




